

放飞无限创意, 铭记 2020 美好瞬间

——“亲情中华”网上冬令营(山西营)闭营仪式



山西蒙学堂刘新华



印尼华教总会



印尼营负责人林明珠



山西省侨联海外联谊部部长胡小平



中国侨联文化交流部教育处四级调研员丁强



营员代表黄湘怡



营员代表黄湘怡

当特别的2020迎来尾声,12月29日,来自印尼49个城市、200余所学校的1000余名小营员和90余位陪同老师们最后一次与中国侨联、山西省侨联在云端相聚,举行了精彩纷呈的闭营仪式,因本次规模空前的“亲情中华”冬令营画上了一个圆满的句号。

回顾过去两周,仿佛弹指一挥间,还记得每天下午的双语故事课,总是激发我们营员的无限灵感与才艺,为冬令营呈献了许多创意无限、令人讶异的精彩作品。

难忘每天晚上的文化直播课,让我们走进华夏文明摇篮,体验花样面食与陈醋文化,云游窑洞和大院,传唱经典诗经,聆听忠义仁勇的关公故事……

中国侨联文化交流部、山西省侨联、印尼华文教育联合总会、廖省华文教育协调机构的领导、校长和老师出席了闭营仪式,领导老师们一致致辞,为小营员们留下很多温暖的寄语。

“这么丰富多彩的冬令营确实让人舍不得离开。一门语言的学习重

在应用,只学不用,是永远学不好一门语言的。网上冬令营就是提供了一个可以大用特用中文的平台和机会,相信大家通过十五天的参营中文水平都有一定的进步,希望大家继续多找机会使用中文,把说中文作为自己在家的一种习惯,那样进步更快!”

——中国侨联文化交流部教育处四级调研员丁强

“这15天里,看到了太多孩子们的精彩作业,透过作业集锦,我们感受到小朋友们对课程的真心喜爱和用心思考,感受到陪伴老师对冬令营的无私奉献和大力支持,更感受到家长们对活动的积极参与和真情陪伴。正是这些点滴感受,汇聚成我们承办网上冬令营的不竭动力,使我们有信心把一期期冬令营办出特色,办出成效。”

——山西省侨联海外联谊部部长胡小平

“让我最开心、最欣慰的是老师们的细心教导,老师们的爱心、耐心与齐心协力,让营员们都乐意积极上课。看到营员们的创意创新,对中国传统

文化的理解和感受,实在是不可思议,超乎我想象的。营员们,你们实在是印尼中华儿女的骄傲,你们非常棒!”

——印尼营负责人林明珠 Fatimah

“虽然每位营员的汉语水平程度都不同,但通过这次冬令营活动,我们的印尼学生获益匪浅。这是疫情之下的云端学习,给了学生们一个新的体验。印尼有句俗话说 takkenaltaksayang 不认识就不会热爱。既然现在我们已经认识了,我相信大家不仅喜欢上汉语,也有了更多学习汉语的热情。”

——印尼参营学校单位代表郑盛娟 Joice

“虽然学生们不能相聚在中国山西,但是网络拉近了大家的距离,让大家不用出门、在家里就能和远方的朋友共同学习、活动,让大家感受到了全新的体验……不仅丰富了生活,开拓了眼界,增长了知识,相信更在一天充实、成长、进步。”

——陪同老师代表陈韬

“冬令营改变了我对学习的定义,这两周让我

发现原来学习也可以是很有趣的一件事情。”

“每天的打卡小任务变成了我每天早上起床的动力。”

“通过这次活动我才知道,原来醋也可以那么好喝!之前我印象里醋可酸可不好喝啦!冬令营活动让我受益匪浅。”

“这是我第一次参加山西线上冬令营,我很开心也很喜欢……最喜欢的故事之一是《封神演义》,还有晚上的文化课,我也跟着包饺子、做面条等等,假如明年还有机会,我还要参加!”

在表演环节,小营员们不仅用流利的中文进行各式各样的才艺展示,还精心录制了充满动感的印尼传统舞蹈、以及五六十年代印尼华侨的怀旧老歌,让大家深深体会到了不同文化、时空的交融,为小营员们真诚、用心的表现点大大的赞!

仪式最后,大家一起在zoom上大合影留念,让我们抓住2020的尾巴,定格一张张笑脸,铭记那些彼此在云端相聚的美好瞬间……

束,在此对所有小营员们表示祝贺!希望这两个星期大家的成长留下烙印,继续好好学习中文与中华文化,

将来有机会~不仅成为传播中华文化的使者、更是中国与印尼友好关系的使者!

(郑金芳 报道)



印尼营班主任 张惠凌 林明珠 黄美华



印尼民族舞



营员作品

“海外华文媒体线上座谈会”圆满举行 以科技模式加强合作交流强化华语教学工作

【本报讯】由台湾“侨委会”举办的“海外华文媒体线上座谈会”于印尼西部时间2020年12月30日上午举行,座谈会由该会“委员长”童振源、侨务通讯社社长郭淑贞主持会议,与约50位来自世界各地,包括印尼的传媒记者畅谈新年工作目标、多项策略及今年完成的亮点工作。每年侨务委员会都邀请部分海外华文媒体人士赴台交流,但2020年因为新冠肺炎(COVID-19)疫情无法成行,改为举行“海外华文媒体线上座谈会”。

童振源指出,新冠肺炎在全世界已经有8000多万个疫情案例,但台湾只有700多个确诊病例,死亡7人,先前连续253天没有任何本土病例,台湾的防疫可以说是相当成功。另



一方面,台湾在纾困、经济振兴方面也非常努力且有成效,在世界很多国家和地区经济都陷入负成长之下,

台湾今年的经济成长率应该还有2.5%;在亚洲地区应该也只有台湾在中国内地还能维持正成长。童振源表示,因应

疫情与科技演变,“侨委会”推出很多新的政策与做法。因此他在今年6月上任后,随即提出运用新科技模式扩大

服务,深化各地华人与台湾在各领域的连结与合作等。其中包括不断运用新科技进行沟通。“侨委会”明年的重点

业务包括强化华语教学等工作,成立社区华语文中心,希望华语文推入主流。另外,“侨委会”也希望促进各地的产官学的合作,特别是台湾本身就有许多优势产业,新创、电商、医疗、智慧城市等方面都是强项,希望未来进一步扩大、整合,并且促进商机的媒合。

对于广受欢迎的健康益友app,能直接线上接受台湾的医师问诊,app原本预计服务到2020年底。童振源透露,健康益友app于2021年上半年应该可以继续,希望能够扩大办理,增加医师的阵容,加强服务。

座谈会上,来自世界各国和地区华文媒体代表纷纷发言,就如何加强彼此间的合作交流及强化华语教学等工作交换了意见。

(刘议华 报道)